Bedienungsanleitung

Abrichthobelmaschine
AHM 530P

0
[=))
b
[+ F]
£
wn
wn
=]
£
[¥]
vy
=
7]
£L
[¥]
D
=
wn
@
=
V)
o
| o
I~
ﬂll'
<C

ov
o o
-_—
T
o ©
©
R
NN
hh
se
==
A
S0
o
o
—
@ m
| ol ¥

HOLZMANN-MASCHINEN
Humer GmbH

Bedienungsanleitung und Sicherheitshinweise
lesen und beachten!

Technische Anderungen sowie
Druck- und Satzfehler vorbehalten!

HOLZMANN-MASCHINEN
Schérgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 (0) 7289 71562-0
Fax 0043 (0) 7289 71562-4

Ausgabe: 2009 - Revision 01 - DEUTSCH






VORWORT

Sehr geehrter Kunde!

Diese Bedienungsanleitung enthalt Informationen und wichtige Hin-
weise zur Inbetriebnahme und Handhabung der Abrichthobelmaschi-
ne AHM 530P.

Die Bedienungsanleitung ist Bestandteil der Maschine und darf nicht
entfernt werden. Bewahren Sie sie flir spatere Zwecke auf und legen
Sie diese Anleitung der Maschine bei, wenn sie an Dritte weitergege-
ben wird!

Bitte beachten Sie die Sicherheitshinweise!

E@ Lesen Sie vor Inbetriebnahme diese Anleitung aufmerksam durch.
Der sachgemaBe Umgang wird Ihnen dadurch erleichtert, Missver-
standnissen und etwaigen Schaden wird vorgebeugt.

Halten Sie sich an die Warn- und Sicherheitshinweise. Missachtung
kann zu ernsten Verletzungen fihren.

Durch die stdndige Weiterentwicklung unserer Produkte kénnen
Abbildungen und Inhalte geringfligig abweichen. Sollten Sie Fehler
feststellen, informieren Sie uns bitte.

Technische Anderungen vorbehalten!

Urheberrecht

© 2009

Diese Dokumentation ist urheberrechtlich geschitzt. Die dadurch
verfassungsmaBigen Rechte bleiben vorbehalten! Insbesondere der
Nachdruck, die Ubersetzung und die Entnahme von Fotos und Abbil-
dungen werden gerichtlich verfolgt — Gerichtsstand ist Rohrbach!

Kundendienstadressen

HOLZMANN MASCHINEN
Schorgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0

Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN

Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8
Tel 0043 7248 61116 -0

Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




INHALTSVERZEICHNIS

1 TECHNIK 6
1.1 Technische Daten ......cccicieriririmiirre s r s r s s warrnnmnnna 6
1.2 Larmausstrahlung .....c.cciciiiiiiii i irir s srs s srs s ra s ra s sra s sra s sransranssanssanssanssnnsnnnsnnnsnnns 6
1.3 Elektrische AuSristUNg.....c.icvrimirimirimirnssa st s s s s s ssasasansmsansmsansnsansnsannnnanss 7
1.4 Bedienelemente und Komponenten.......cocvcimiinnmisisisssnsis s ssss s s sanans 8

1.4.1 SEEUEKONSOIE .uiiiiiiii e 9

2 SICHERHEIT 10
2.1 BestimmungsgemadBe VerwendunNg ....ccciciiiimresmsssmsasssssssssssssssnsssnsssnsssnsnnnnnnnns 10
2.2 Unzuldssige VerwenduUNg ...ccciveriesariesarsesassssassnsessnsessnsasansasassasansasansnsansasansasansass 11
2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise......c.cccviiiiiiciis i s rre s rre s s s s s r s n e 11
2.4 Sicherheitseinrichtungen der AHM 530P .....cccccciiimramimmasimmassesassesassasassasassasassnsnss 13

3 MONTAGE 14
3.1 Vorbereitung ...cciiciiiiiiriri s s s s s s s s s r 14

3.1, DEr ArbeitSPlatz. . e s 14
3.1.2 Transport / Ausladen der MasChing.......couiiriiiiiiii e e 14
3.1.3 Vorbereiten der Oberflachen ..o 15
3.2 Montage der fiir den Transport abmontierten Bauteile...........cccvcviiiniiiinnnnn, 16
3.2.1 Montage Anschlaglin@al ..o 16
3.2.2 Anschluss an die Absauganlage..........coooviiiiiiiiiiii 16
3.3 Elektrischer ANSChIUSS......c.cuieieimmrr s s v r s s s s sr e nnn e 17
3.3.1 VerlangerungsKabel ..o s 18

4 BEDIENUNG 20
4.1 Abmessungen der WerkstlicKke .....cciiiiiiiiimnmimssssssessssssesssesssnsssnsssnssnnnnnnnnns 20
4.2 Demontage, Montage und Einstellung der Messerwelle.......ccccvevmmmrmranransannanns 20
4.3 Vorbereitende Tatigkeiten.......cicvciiiiiiiiriie s s s s s s s s n s aas 21
4.4 Sichere BetriebDSWeiSe ....icvcveriririsieiernara s rr s s r s r 22

5 WARTUNG 24
5.1 Spannen der RICMEN ....ciiiiiieiimse s smss s sssssasssasssssssssssssssasssanssanssanssanssansnnns 25
L ol 311 =T = o 25
LI I 2 L= 13 T« LT T« 25

6 FEHLERBEHEBUNG 26

7 ANHANG ZUR BEDIENUNGSANLEITUNG 27

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at | seite 4

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



INHALTSVERZEICHNIS

7.1 Elektrische Schaltung........c.ccvcvimiiiiiiieisinnss

7.2 Lage der Komponenten.........cvavevamiesansanansanasnss

8 ERSATZTEILE

8.1 Ersatzteilbestellung..........cocvimirimiriiernneraneens

9 KONFORMITATSERKLARUNG

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



TECHNIK

1 TECHNIK

1.1 Technische Daten

Arbeitsbreite max. 530mm
Arbeitstisch Abmessungen 2900x540mm
Max. Spanabnahme 8mm
Parallelanschlag Abmessungen 1500x155mm
Parallelanschlag Neigung 90°-45°
Durchmesser Messerwelle 125mm
Anzahl Messer 4
MaBe Messer 540x35x3mm/HSS
Drehzahl Messerwelle 5000rpm
Leistung Motor 5.5 kW

Allgemeine technische Daten

Durchmesser Absaugeinrichtung 160mm
Spannung/Starke 380V/50Hz
VerpackungsmaBe 3000x1200x1240mm
Gewicht ca. netto/brutto 700/835kg

1.2 Larmausstrahlung

Langere Exposition auf Larmpegel iiber 85 dB (A) kann Gesundheitsschadlich
sein. Deshalb empfehlen wir in solchen Fillen spezielle Larmschutzmittel zu
verwenden, z. B. Ohrstopfen, Ohrdeckel usw.

Erklarungen zur Larmausstrahlung:

1. Gewichtetes Pegel: Larmdruck im Freilauf
Lpsa = 82 dB
Unsicherheit bei der K= 2 dB

2. /A/ Gewichtetes Pegel der Larmleistung auf dem Arbeitsplatz.
- Abrichtmaschine L.a = 111 dB
- Dickenhobelmaschine Lwa = 110 dB

Unsicherheit - K = 2 dB

bei Fehlergrenzintervall 95%
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




TECHNIK

1.3 Elektrische Ausriistung

U Elektronische Bremse zum elektrodynamischen Bremsen der Motoren. Gewéhrleistet Bremsen
in weniger als 10 Sekunden nach dem Ausschalten des Motors.

U Unterspannungsschutz. Bei Unterbrechung der Spannung hélt die Maschine an und bei Wieder-
herstellung der Spannung bleibt sie ausgeschaltet. Um sie wieder in Betrieb zu setzen muss
man sie erneut einschalten.

U Das Geh&use der Maschine und die Antriebe sind mit einer Nullleitung gegen elektrischen
Schlag gesichert.

U Der elektrische Schrank und die Antriebe verfiigen liber Staubschutz IP54.

U Kurzschlussschutz. Uberlastungsschutz des Motorantriebs (Thermoausschalter).

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




TECHNIK

Ausgangtischsplatte

neigbarer Langsanschlag

Hebel Langlochbohrer Schiebeschlitten

Handgriff zur Einstellung des Anschlagwinkels Langsanschlag
Fixierung Neigungswinkel Langsanschlag
Schutzabdeckung

Steuerkonsole

Eingangstischplatte

9. Haupthebelschalter

10. Absaugvorrichtung

11. Handrad Spanabnahme

12. Schutzvorrichtung CPS Patent

13. Fixierung Handrad Spanabnahme

14. Anzeigeskala Spanabnahme

15. Fixierhebel Quereinstellung Langsanschlag

16. Handrad Quereinstellung Langsanschlag

17. Drehknopf Einstellung max. H6he Messerwellenschutz
18. umklappbarer Messerwellenschutz

19. CPS Halterung Messerwellenschutz

NGO R~WNE

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




TECHNIK

1.4.1 Steuekonsole

Not-Ausschalter

Stern-
Dreick-
Lauf

Signallampe

Einschalter Ausschalter

Die Signallampe leuchtet, wenn der Haupteinschalter, an der Riickseite der Maschine, auf
EIN ist. Die Maschine ist mit Strom versorgt.

Einschalten der Maschine

Vor dem Einschalten alle Sicherheitsvorrichtungen auf Richtigkeit priifen!
Beachten sie die Ahweisungen in der Bedienungsanleitung!

Stellen Sie den Stern-Dreick-Lauf-Schalter in die Lage 0!

Schalten Sie den Haupteinschalter an der Riickseite der Maschine ein.
Die Signallamoe leuchtet auf.

Schalten Sie nun den Stern-Dreieck-Schalter in die Lage Y

Nachdem der Motor die volle Drehzahl erreicht hat, wird der Schalter in Dreieck geschal-
tet.

Ausschalten der Maschine

Erfolgt durch Driicken des Ausschalters.
Nachdem der Motor zum Stillstand gekommen ist, Stern-Dreieck in Lage 0 bringen.

Notausschalten der Maschine

Erfolgt mittels des Notausschalters, der Motor wird zusatzlich dynamisch gebremst.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




SICHERHEITSHINWEISE

2 SICHERHEIT

2.1 BestimmungsgemaifBe Verwendung

Die AHM 530P darf nur in technisch einwandfreiem Zustand sowie bestimmungsgemas, si-
cherheits- und gefahrenbewusst benutzt werden! Stérungen, welche die Sicherheit beeintrachti-

gen kdénnen, umgehend beseitigen lassen!

Arbeitsbedingungen

Es ist generell untersagt, sicherheitstechnische

Ausriistungen der

Maschine zu andern oder unwirksam zu

machen!

Die Maschine ist fr die Bedienung von einer

Person vorgesehen.

A - Arbeitsstelle beim
Abrichtmaschine.
B - Arbeitsstelle beim

Dickenhobelmaschine.

Zulassige Werkzeuge:

Nur Werkzeuge nach pr.
Handvorschub verwenden.

Die Maschine ist fir die Arbeit unter folgenden Bedingungen bestimmt:

Feuchtigkeit

Temperatur

Hohe Uber dem Meeres-
spiegel

max. 90%

von +1°C bis +40°C
max. 1000 m

Die Maschine ist nicht fur den Betrieb im Freien bestimmt.
Die Maschine ist nicht flir den Betrieb unter explosionsgefahrlichen Bedingungen bestimmt.

Zulassige Werkstoffe

Betrieb als

Betrieb als

EN847-1 fur

Die HOB 410P ist bestimmt flr die Bearbeitung von Werkstliicken oder aus dem Werkstoff
Holz, Holzfaserflachen, Platten aus Holzteilchen, Spanplatten, Sperrholz, laminierte und nicht
laminierte Flachen - mit rechteckigem oder quadratischem Querschnitt.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



SICHERHEITSHINWEISE

2.2 Unzulassige Verwendung

e Der Betrieb der Maschine unter Bedingungen auBerhalb der oben genannten Gren-
zen ist nicht zulassig.

e Der Betrieb der Maschine ohne die vorgesehenen Schutzvorrichtungen ist unzulas-
sig;

e die Demontage oder das Ausschalten der Schutzvorrichtungen ist untersagt.

e Unzuladssig ist der Betrieb der Maschine mit Werkstoffen, die nicht den oben ge-
nannten Werkstoffen entsprechen.

e Unzulassig ist die Bearbeitung von Werkstoffen mit Abmessungen auBerhalb der
genannten Grenzen.

e Unzuldssig ist der Gebrauch von Werkzeugen, die nicht der Norm EN847-1 entspre-
chen und die nicht flir den Wellendurchmesser des Sageblatts bestimmt sind.

e FEtwaige Anderungen in der Konstruktion der Maschine sind unzuléssig.

e Die Verwendung der Maschine auf eine Art und Weise als auch fur Tatigkeiten, die
nicht ausdriicklich in dieser Anleitung dargelegt sind, ist untersagt.

Fiir eine andere oder dariiber hinausgehende Benutzung und daraus resultierende
Sachschaden oder Verletzungen iibernimmt HOLZMANN-MASCHINEN keine Verant-
wortung oder Garantieleistung.

2.3 Allgemeine Sicherheitshinweise

Warnschilder und/oder Aufkleber an der Maschine, die
unleserlich sind oder entfernt wurden, sind umgehend zu
erneuern!

Zur Vermeidung von Fehlfunktionen, Schaden und gesundheitlichen
Beeintrachtigungen sind folgende Hinweise UNBEDINGT zu beachten:

Arbeitsbereich und Boden rund um die Maschine sauber und frei
von Ol, Fett und Materialresten halten!

Fiir eine ausreichende Beleuchtung im Arbeitsbereich der Maschine
sorgen!

Die Maschine nicht im Freien verwenden!

Bei Miidigkeit, Unkonzentriertheit bzw. unter Einfluss von Medika-
menten, Alkohol oder Drogen ist das Arbeiten an der Maschine

verboten!
Das Klettern auf die Maschine ist verboten!
Schwere Verletzungen durch Herunterfallen oder Kippen der
Maschine sind moglich!
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



SICHERHEITSHINWEISE

Die AHM 530P darf nur vom eingeschulten Fachpersonal bedient
werden.

Unbefugte, insbesondere Kinder, und nicht eingeschulte Personen
sind von der laufenden Maschine fern zu halten!

Wenn Sie an der Maschine arbeiten, tragen Sie keinen lockeren
Schmuck, weite Kleidung, Krawatten oder langes, offenes Haar.
Lose Objekte konnen sich im Schleifband verfangen und zu

Verletzungen fiihren!

Bei Arbeiten an der Maschine geeignete Schutzausriistung
(Schutzhandschuhe, Schutzbrille, Gehorschutz, ...) tragen!

Holzstaub kann chemische Stoffe beinhalten, die sich negativ auf
die personliche Gesundheit auswirken. Arbeiten an der Maschine
nur in gut durchliifteten Raumen und mit passender Staubmaske
durchfiihren!

Die laufende Maschine darf nie unbeaufsichtigt sein! Vor dem Ver-
lassen des Arbeitsbereiches die Maschine ausschalten und warten,
bis die Meserwalze still steht!

Vor Wartungsarbeiten oder Einstellarbeiten ist die Maschine von
der Spannungsversorgung zu trennen! Vor dem Trennen der Span-
nungsversorgung den Hauptschalter ausschalten (OFF).

Verwenden Sie das Netzkabel nie zum Transport oder zur
Manipulation der Maschine!

Am Gerat befinden sich nur wenige von Ihnen zu wartende

Komponenten. Es ist nicht notwendig, die Maschine zu de-
montieren. Reparaturen nur durch den Fachmann durchfiih-
ren lassen!

Zubehor:

Verwenden Sie nur von HOLZMANN empfohlenes Zubehor!

Wenden Sie sich bei Fragen und Problemen an unsere
Kundenbetreuung.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




S

=

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

SICHERHEITSHINWEISE

2.4 Sicherheitseinrichtungen der AHM 530P

In der Konstruktion der Maschine sind folgende Schutzvorrichtungen vorgesehen:

Mikroschalter, der beim Offnen des Ausgangtisches die Abrichtmaschine ausschaltet.

Anschlag zum Offnen des Eingangtisches der Abrichtmaschine vor dem Offnen des Abnahme-
tisches.

Mégliche Einstellung der Tische der Abrichtmaschine in senkrechter Richtung und Fixierung
der eingestellten Lage.

Der Abnahmetisch der Abrichtmaschine hat einen Anschlag, der nicht gestattet (bei vertikaler
Einstellung), dass die Arbeitsflache auf ein niedrigeres Niveau sinkt als der oberste Punkt der
Messerwelle.

Die Tische der Abrichtmaschine verhindern, dass Falzbearbeitung mit der Messerwelle ausge-
fuhrt wird.

Schlitzplatten an den Enden der Tische der Abrichtmaschine unmittelbar an der Messerwelle.
Sie dampfen den Larm und bleiben immer im Abstand von 1 bis 5 mm vom Schneidebogen
unabhangig von der Stellung der Tische.

Brickenschutz der Messerwelle vor dem Stitzlineal fir Kantenhobeln.

Deckt den unverwendeten Teil der Messerwelle beim Betrieb der Abrichtmaschine und kann
zwischen 0 und 75 mm eingestellt werden.

Stutzlineal fir Kantenhobeln.

Dient als sichere Stitze und fir die richtige Fihrung der Werkstliicke beim Betrieb der Ab-
richtmaschine. Kann zwischen 90° und 45° geneigt eingestellt werden. Kann auf der ganzen
Arbeitsbreite der Tische der Abrichtmaschine bewegt werden.

Schutz der Messerwelle hinter dem Stitzlineal.

Deckt die Messerwelle hinter dem Stitzlineal; ist auf dem Stitzlineal befestigt und bewegt sich
mit ihm zusammen.

Einwandfrei gescharfte Messer der Messerwelle.
Niemals stumpfe Werkzeuge verwenden - Rickschlaggefahr! AuBerdem (Uberlasten solche
Werkzeuge die Maschine und liefern ein Oberflachenbild von schlechter Qualitat.

Dynamisch ausgewuchtete Messerwelle. Verringert die Schwingungen beim Drehen und ver-
bessert die Qualitat der Oberflache.

Bei speziellen Arbeitsvorgangen empfehlen wir die Verwendung von speziellen Hilfseinrichtun-
gen, z. B.: Hilfsmittel fir das Abrichten von kurzen Werkstlicken, Schiebebrett flir Abrichten
von schmalen Werkstlicken usw. Diese Hilfsmittel sollten immer griffbereit und funktionsfahig
an der Maschine stehen.

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



INBETRIEBNAHME

3 MONTAGE

3.1 Vorbereitung

3.1.1 Der Arbeitsplatz

Abb 2 | Wahlen Sie einen passenden Platz fiir die Maschine;

Beachten Sie dabei die Sicherheitsanforderungen
aus Kapitel 2.

Der gewahlte Platz muss einen passenden
Anschluss an das elektrische Netz gewahrleisten als
auch die Mdglichkeit flir den Anschluss an eine
Absauganlage.

Vergewissern Sie sich, dass der Boden die Last der
Maschine tragen kann; die Maschine muss an den
vier Stutzpunkten gleichzeitig nivelliert werden.

Man muss auBerdem einen Abstand von
mindestens 0.8 m um die Maschine rundum si-
chern.

Vor und hinter dem Abrichttisch der Maschine muss

Werkstiicken gesorgt werden.

fir notwendigen Abstand fiir die Zufuhr von langen

3.1.2 Transport / Ausladen der Maschine

- Sie brauchen einen Gabelstapler A mit der
notwendigen Tragfahigkeit.

- Die Gabeln B des Gabelstaplers werden so zur
Maschine gefliihrt, wie es auf Abb. 3 gezeigt ist.

Wenn ein Kran vorhanden ist, muss man folgen-
derweise vorgehen:

- Es werden 2 Seile oder Guirtel € mit der not-
wendigen Tragféhigkeit und Lange vorbereitet.

- Die Seile werden auf den Kranhaken D gehangt; der
Kran muss die jeweilige Tragfahigkeit besitzen.

- Die Seile werden mit dem Kran vorbereitend
angehoben; nun werden die vier Osen an die daflr
vorgesehenen Ldcher an der Maschine eingehangt.

U Die Seile gut zurechtriicken; wenn nétig den Kran etwas bewegen um senkrechtes
und stabiles Heben zu sichern; die Maschine nicht neigen. Sicherer Halt Seil - Ose!
U Das Heben der Maschine muss langsam und ohne StoBen und Schaukeln vor sich

gehen.

U Nachdem die Maschine ca. 1 m hoch gehoben wurde, anhalten, und die vier

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



INBETRIEBNAHME

Nivellierstitzen am Kérper der Maschine befestigen.
U Die Schienen beseitigen und die Maschine mit dem Kran auf den gewéhlten Platz

abstellen.
U Mit den vier Nivellierstiitzen eine waagrechte stabile Position herbeifiihren.

Die Gabeln des Gabelstaplers miissen mindestens 1200 mm
lang sein.

Priifen Sie, ob die Osen am Korper der Maschine gut
befestigt sind.

Das Hochheben und der Transport der Maschine darf nur
durch qualifiziertes Personal erfolgen mit entsprechender
Ausriistung.

3.1.3 Vorbereiten der Oberflachen

Beseitigen Sie das Konservierungsmittel, das zum Korrosionsschutz
der Teile ohne Anstrich aufgetragen ist. Das kann mit den Ublichen
Lésungsmitteln geschehen. Dabei keine Nitrolésungsmittel oder ahnli-
che Mittel und in keinem Fall Wasser verwenden.

Der Einsatz von Farbverdiinnern, Benzin, aggressiven Chemikalien
oder Scheuermitteln fiihrt zu Sachschaden an den Oberflachen!

Daher gilt:
Bei der Reinigung nur milde Reinigungsmittel verwenden

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




INBETRIEBNAHME

3.2 Montage der fiir den Transport abmontierten Bauteile

Damit ein sicherer Transport und mdglichst kompakte Verpackungsdimensionen gewahrleistet
werden kénnen, sind einige der Module und der Vorrichtungen der Maschine nicht montiert. In
den folgenden Abschnitten finden Sie Hinweise zur Montage dieser Teile.

3.2.1 Montage Anschlaglineal

U Lésen Sie die Schrauben A mitsamt Beilagescheiben.
U Montieren Sie nun die Halterung der Steuerkonsole
C und schrauben Sie diese, richtig positioniert Gber D,
an.

3.2.2 Anschluss an die Absauganlage

Die Absaugeinrichtung flir Spane und Staub muss eine Leistung von
mindestens 1800 m>/Std. bei einer Absauggeschwindigkeit von 25-30
m/s sichern.

Die Absaugeinrichtung fiir Spane und Staub muss sich gleich-
zeitig mit dem Motor der Maschine einschalten.

Die Maschine ist mit einer Absaugvorrichtung versehen.
Dieser hat ein Anschlussstiick mit einem Durchmesser von 120mm.

Er wird mit einem Schlauch @120 mm an die Vorrichtung zum Absau-
gen des Staubs und der Spane angeschlossen.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




INBETRIEBNAHME

3.3 Elektrischer Anschluss

A ACHTUNG

.ij Bei Arbeiten an einer nicht geerdeten Maschine:
Schwere Verletzungen durch Stromschlag im Falle einer
Fehlfunktion mdglich!

Daher gilt:

Maschine muss geerdet sein und an einer geerdeten Steckdose
betrieben werden

. Der elektrische Anschluss der Maschine ist fir den Betrieb an

. einer geerdeten Steckdose vorbereitet!

. Der Stecker darf nur mit einer fachgerecht montierten und

. geerdeten Steckdose verbunden werden!

. Der mitgelieferte Stecker darf nicht verandert werden. Sollte der

Stecker nicht passen oder defekt sein, darf nur ein qualifizierter
Elektrotechniker diesen Stecker modifizieren bzw. erneuern!

o Der Erdungsleiter ist griin-gelb ausgeftihrt!
o Im Falle einer Reparatur oder eines Austausches darf der

Erdungsleiter nicht an eine unter Spannung stehende Dose ange-
schlossen werden!

o Uberpriifen Sie mit einem qualifizierten Elektriker oder

Servicetechniker, dass die Erdungsanweisungen verstanden wur-
den und die Maschine geerdet ist!

o Ein beschadigtes Kabel ist umgehend zu erneuern!

o Prifen Sie, ob die Speisespannung und die Stromfrequenz den
Angaben auf den Maschinenschild entsprechen. Es ist eine
Abweichung vom Wert der Speisespannung von *5% zuldssig
(z.B.: eine Maschine mit Arbeitsspannung von 380V kann im
Spannungsbereich von 370 bis 400V arbeiten).

o Um den erforderlichen Querschnitt des Versorgungskabels zu
bestimmen, benutzen Sie die Daten aus dem Maschinenschild
sowie aus der nachfolgenden Tabelle.

Der Anschluss der Maschine an das elektrische Netz sowie die
nachfolgenden zusatzlichen Priifungen diirfen lediglich von ei-
nem Elektrofachmann durchgefiihrt werden.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 17
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




INBETRIEBNAHME

Verbrauchsstrom (A) Querschnitt der Lei- Sicherung
tung
bis 10 2.5 mm? 12A AM
von 10 bis 14 4.0 mm? 16A AM
von 14 bis 18 6.0 mm? 20A AM
von 18 bis 22 6.0 mm? 25A AM
von 22 bis 28 10.0 mm? 32A AM
von 28 bis 36 10.0 mm? 40A AM
von 36 bis 46 16.0 mm? 50A AM
o Wir empfehlen die Verwendung eines Gummikabels vom Typ HOZRN (WDE0282),

wobei MaBnahmen zum Schutz gegen mechanischen Beschdadigungen getroffen
werden missen.

o SchlieBen Sie das Versorgungskabel an die entsprechenden Klemmen im Eingangs-
kasten (L1, L2, L3, N, PE) {Abb. 6}.

o Im Speisenetz der Maschine muss eine Kurzschlusssicherung vorhanden sein.

o Wenn ein CEE Stecker (380V; 16A) vorhanden ist, erfolgt der Anschluss an das

Netz durch eine entsprechend gespeiste CEE Kupplung (L1, L2, L3, N, PE).

ACHTUNG

Beim Einschalten und bei jeder
Anderung des Anschlusses am

Drehstromnetz soll gepriift

werden, ob die Drehrichtung
der Spindel der auf dem Schild
angegebenen Richtung ent-
spricht. Bei unrichtiger Dreh-

richtung miissen die An-
schlussstellen der Phasenlei-
tungen L1 und L2 ausge-

tauscht werden. |

N [T__T] 2

SIS
SIS
SIS
SIS
SIS

m'

3.3.1 Verliangerungskabel

Uberzeugen Sie sich, dass das Verldngerungskabel in gutem Zustand und fir die Leis-
tungsibertragung geeignet ist. Ein unterdimensioniertes Kabel verringert die Leistungs-

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 18
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




INBETRIEBNAHME

Ubertragung und erwarmt sich stark. Folgende Tabelle zeigt die passende GrdBe in Abhan-
gigkeit von Strom und Lange.

Ampere Verlangerungskabel in Meter
8 16 24 33 50 66
<5 16 16 16 14 12 12
5 bis 8 16 16 14 12 10 n.e.
8 bis 12 14 14 12 10 n.e. n.e.
12 bis 15 12 12 10 10 n.e. n.e.
15 bis 20 10 10 10 n.e. n.e. n.e.
20 bis 30 10 n.e. n.e. n.e. n.e. n.e.

n.e. = nicht empfohlen

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




BEDIENUNG

4 BEDIENUNG

4.1 Abmessungen der Werkstiicke

Die Maximalabmessungen der Werkstiicke, die an der Abrichthobelmaschine bearbeitet
werden kénnen, sind 2800x530 mm.

Wenn langere Werkstlicke bearbeitet werden, dann sind Rollenstiitzen zum Abstitzen
des Werksticks zu verwenden.

Die Minimalabmessungen der Werksticke sind 450x50x30 mm. Werkstlicke mit kleine-
ren Abmessungen kénnen grundsatzlich nur durch entsprechende Hilfsvorrichtungen be-
arbeitet werden, z.B.:

- Vorrichtung zum Abrichten kurzer Werkstlicke;
- extra Holzstlick zum Abrichten enger Werkstlicke

4.2 Demontage, Montage und Einstellung der Messerwelle

A ACHTUNG

Bevor Sie mit Arbeiten zur Demontage, Montage und Einstel-
lung der Hobelmesser beginnen, sichern Sie die Maschine
gegen Einschalten!

e Die Maschine aus dem Stromnetz ausschalten.

e Den Hauptschalter in Stellung”0” setzen und mit
einem Vorhangeschloss schlieB3en;

e Bei Demontage und Montage der Messer immer,
wenn moglich, Schutzhandschuhe benutzen.

Demontage der Messer (Abb. 6)

U Die andriickenden Schrauben 5 l6sen (Drehen Richtung Uhrzeiger);
U Die Messer 3 herausziehen;

U Die andriickenden Keile 4 herausziehen
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




=< P

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

BEDIENUNG

Montage der Messer

Die folgenden Teile grindlich reinigen:

- die Kanale C in der Messerwelle 1;

- die Feder 2;

- die Messer 3;

- die andrickenden Keile 4 und die Schrauben 5;

U Die Feder, den Keil mit den Schrauben und das Hobelmesser im entsprechenden
Schlitz/Kanal der Messerwelle positionieren.

U Priifen Sie den korrekten Sitz der Federn, indem Sie einen leichten Druck auf das
Messer mit einem Holzstick ausiben. Das Messer sollte dem Druck nachgeben.

U Prifen Sie ob Sie das Messer richtig — in Drehrichtung der Messerwalze - eingelegt
haben.

U Das Messer mit einem Holzstiick gegen die Feder driicken und die Schrauben leicht
anziehen.

e Die Messer diirfen nicht mehr als 1.0mm iiber den Korper der Messerwalze
stehen.

Die Messer sollten ungefahr 0.2 mm iiber der Abnahmeplatte hervorstehen.
Die Messer miissen sorgfdltig auf Risse und Verkriimmungen gepriift werden.
Messer, die nicht in Ordnung sind, nicht montieren.

Messer, die enger als 20 mm sind, nicht benutzen.

Nur einwandfrei geschliffene Messer verwenden, sonst besteht Gefahr von
Riickschlag des Werkstiicks.

o Die andriickenden Schrauben sorgfiltig anziehen. Anzugsmoment 24 Nm.
¢ Bei Montage der Messer die Drehrichtung der Messerwelle beriicksichtigen

4.3 Vorbereitende Tatigkeiten

Die Verfahrenshinweise bei der Arbeit an der Abrichtmaschine beachten.

Die Arbeitsrichtung der Abrichtmaschine beachten.

Die Messerwelle mit der Sicherung abdecken.

Die Deckung der Messerwelle von ihrer Unterseite nicht angreifen.

Das Werkstiick mit Fingerspitzen oder Fingerknochen nicht ausdriicken.

Bei der Bearbeitung kurzer oder enger Werkstlcke Hilfseinrichtungen benutzen

Die Werkstiicke nach Fehlern und Fremdkdrper prifen (z.B.: freie Knorren, Verwachsungen,
Risse, Nagel, Metallgegenstande und andere Fremdkorper).

Bei Bearbeitung verkriimmter Flachen mit kleiner Spanabnahme anfangen.

Bei plétzlichem Abstellen der Maschine /z.B.: Stromunterbrechung, RiemenreiBen u.a./ die
Zuflihrung des Werkstiicks gleich abbrechen.

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



BEDIENUNG

4.4 Sichere Betriebsweise

Abrichten und Verfugen der Werkstiicke mit Dicke bis 65 mm

U Die auf der Tischplatte liegende Sicherung der Messerwelle wird
mit der linken Hand bis zum Parallelanschlag gedriickt und durch
Handgriff A entsprechend der Dicke des Werkstiicks eingestellt.

U Mit der rechten Hand wird das Werkstiick ein wenig
unter die Sicherung der Messerwelle ausgedriickt und
die Sicherung auf dem Werkstlick liegen lassen. Dann wird das
Werkstlick wie auf Abb. 12/13/14 bearbeitet.

Abb. 11

Abrichten /Abb. 12, 13, 14/

Vorbereitung zum Verfugen /Abb. 15/

U Mit der rechten Hand wird das Werkstiick an den Parallelanschlag zum
Verfugen gelegt und nach vorne auf die Eingangstischplatte ungefahr bis
zur Vorderkante der Schlitzlasche gedrickt.

U Mit der linken Hand wird die auf der Tischplatte liegende Sicherung der
Messerwelle bis zum Werkstick gedrickt.

Verfugen /Abb. 16/

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




BEDIENUNG

U Mit der linken Hand wird das Werkstiick an den Parallelanschlag und
den Tisch gedrickt, indem der Daumen auf dem Werkstiick steht.

U Mit der rechten Hand wird das Werkstiick nach vorne geschoben, indem
der Daumen auf dem Werkstlick steht.

Abrichten und Verfugen der Werkstiicke mit Dicke iiber 65 mm

Abrichten /Abb. 17/

U Die Sicherung der Messerwelle bis zum Werkstiick schieben.
| Das Werkstiick nach vorne mit der Innenflache beider Hande mit
Druck Uber die Messerwelle schieben

Verfugen /Abb. 18/

U Das Werkstiick nach vorne mit beiden Handen Driicken, indem die
linke Hand das Werkstiick an den Parallelanschlag und die Tischplatte
andrickt.

U Der Daumen befindet sich auf dem Werkstiick.

U Die Flache der rechten Hand liegt von oben auf dem Werkstiick.

U Beim Ausgehen des Werkstiicks soll die Flache der rechten Hand auch von oben auf dem Werk-
stick liegen /Abb. 19/.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




WARTUNG

5 WARTUNG

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

A ACHTUNG

Reinigung und Instandhaltung bei angeschlossener Maschine!

Sachschaden und Verletzungen durch unbeabsichtigtes Einschalten
der Maschine!

Daher gilt: >
Vor Wartungsarbeiten Maschine ausschalten und von der
Spannungsversorgung trennen

Die Maschine ist wartungsarm und enthalt nur wenig Teile, die der
Bediener einer Instandhaltung unterziehen muss.

Stérungen oder Defekte, die die Sicherheit der Maschine beeintrachti-
gen kénnen, umgehend beseitigen lassen.

Reparaturtatigkeiten dirfen nur von Fachpersonal
durchgefiihrt werden! Die vollsténdige und ganzliche Reinigung ga-
rantiert eine lange Lebensdauer der Maschine und stellt eine Sicher-
heitsvoraussetzung dar.

Nach jeder Arbeitsschicht muss die Maschine und alle ihre Teile
grindlich gereinigt werden, indem der Staub und die Spane durch die
Absauganlage abgesaugt und alle anderen Abfélle durch Druckluft-
strahl beseitigt werden.

Mindestens alle sechs Monate oder alle 500 Arbeitsstunden den seitli-
chen Deckel der Maschine abnehmen, um einen vollen Zutritt fir Rei-
nigung ihrer Teile zu haben.

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



WARTUNG

Nach den ersten 10 Betriebsstunden miissen Sie
die Spannung der Riemen lberprifen.

U Lésen Sie die Schrauben 1 (Abb. 28), damit
[6sen Sie den Deckel 2.

U Losen Sie leicht die Schrauben 3.

U Lésen Sie die Mutter 5 und durch den Bolzen
4 beginnen Sie, den Riemen festzuziehen.

U wenn den Riemen geniligend festgezogen ist,
ziehen Sie die Schrauben 3 und die Mutter 5
fest.

5 el : U Montieren Sie wieder den Deckel 2

J Die Riemen DARF _NICHT =zu stark

o : gespannt werden, um Beschddigungen
! 4 der Lagerung und iibertriebene

Nachher, mindestens einmal monatlich,
die Spannung der Riemen und der Kette
priifen und, wenn notwendig, zusditzlich

: 3 Erwdarmung zu vermeiden.
e \2 U

Spannen.

Hoéchstens nach sechs Monaten muss die Spannung der Riemen wieder Uberprift werden.
Die Riemen sollten nicht zu stark gespannt werden, um die Lager nicht zu lberlasten.

Die UbermaBige Spannung der Riemen fihrt zu Verlangerung, Uberhitzung und schnellem
Verschlei der Riemen.

Die Verschmutzung der Riemen mit Ol, Schmierfett, Lésungsmitteln, Farbe u.a. soll vermieden
werden.

Reinigen und trocknen Sie die Riemen und die Kanale der Riemenscheiben nur mit einer wei-
chen Birste oder mit einem reinen Wolle- oder Papiertuch.

Verwenden Sie keine Lésungsmittel und ahnliche Reinigungsmittel und keinesfalls Wasser.

5.2 Schmieren

Nach 500 Betriebsstunden reinigen Sie mit Hilfe einer weichen Birste alle Riemen der Maschi-
ne, um den Staub und die Spane zu beseitigen.

Reinigen Sie die Maschine und ihre Teile mit einem starken Druckluftstrahl und tragen Sie ei-
ne dinne Schicht Ol oder Schmierfett auf alle beweglichen Teile der Maschine auf.

5.3 Reinigung

Maschinengehaduse mit einem feuchten Tuch und
gegebenenfalls etwas handelsiblichem Spllmittel sdubern

Blanke Flachen der Maschine gegen Korrosion impragnieren
(z.B. mit Rostschutzmittel WD40)

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




FEHLERBEHEBUNG

6 FEHLERBEHEBUNG

Bevor Sie die Arbeit zur Beseitigung von Defekten beginnen, trennen Sie die Maschine

von der Stromversorgung

Storung:

Die Maschine
startet nicht

Ursache:

- Keine Spannung im Stromnetz
L1 L2 L3 N PE

Stoérung:
Die Maschine stoppt wéhrend der Arbeit

Ursache:

-Der Thermokontakt hat die Versorgung we-
gen Uberhitzung des Elektromotors ausge-
schaltet (unrichtiger Betrieb der Maschine -
Uber-lastung).

-Die Riemen nicht genug gespannt.

-Verschlissene Riemen, die am Boden der Ka-
nale der Riemenscheiben gelangen.

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Behebung:

Prifen Sie ob die drei Phasen unter Spannung
stehen. Alle Kombinationen Uberprifen L1-L2,
L1-L3, L3-L2 Abb. 30.

Wenn Spannung bei allen 3 Fallen fehlt, bedeu-
tet das, daB es keine Spannung im Versor-
gungsnetz gibt.

-Wenn z.B. keine Spannung zwischen L1-L2 un
L3-L2 vorhanden, kénnen die Ursachen fol-
gende sein:

-Mangel einer Phase in der Versorgungseinrich-
tung

-Durchgebrannte Sicherung im Verteilergehau-
se der Versorgungseinrichtung

-Kabel L2 gelockert

Behebung:

- Die Maschine vollstandig ausschalten. Bis Mo-
torabkihlung erwarten. Die Maschine durch die
grine Starttaste wieder anlassen.

- Zusatzlich die Riemen spannen.

-Die Riemen mit tauglichen umwechseln, nach-
dem Sie sorgfdltig die Kanadle der Riemenschei-
ben gereinigt haben.

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



Seite 27

O
Z
=
2]
w
I
L
o0
[+
w 7002 8082 08102 00'000L- €6 VING
I
W ST MIGGLN L ZHOS A IBdINEUADY
' RSttt e | “ lllllllllllllllll 1“
: ul IR A
' ) i .. |
" I._l ety 'l m@_ _ _ _ |
Lre o0y N o m | ! m
| 2ol SR IS C i i SO SRS e el odt — IIIIIIIIIIIIIII N
ze| i€| oe 6z|82( iz ENCEE 1SD
® m IT o |
i |
< : _
s |
- _ N N _
= b - ze| 1| og 62| 82| 12 g1 z1| 1 I
=t M T2 i b o I “
E H_ Lye L | 2L 9 L | |
N W ik bl SR T (R B SRR e e | _
-l | 0 s o s 20 n
2 i ! Ze] Ve[ 0f n
< UI/0982 ! n
)] AVAVZ'9/L0L:ZHOSA099 [ ; ov n
(G b [looyimig'gisaiz-anzLLL|  eLeme W ; "
< V| dden+de-ac doomgy| 1X | ! nwwm o cﬂ 3y yhi i B 3 "
I ) i S iRt e tworon<lj<li<l— |
= =) b VS'0:A052:02-dd ! oF ' ; 4 T3 vl Ll
m c ! 0£262500:0N it Ml B g : " m_ﬂlnw mA !
= ( vaingerad m 40 BN ! i vy e _
Pt o ; V9L-0L)IXOM4S (SR T I SR et SR SR | — M ....... Y _
r © ey I mﬁ (57 | el 1 £ 1 _
m m I 00zg9 Hoikg s ._ o gt BE ' ! gl ey v| € al v| z I
P N NALOH6d I ' " |
m & L | (Nuryawed)L18p13Wed RO S| : ; _
! |
o P b | VLLIAOZZISO'€80VION Lo | | ; m
= L z NL008Y2010 dowwewnoy | 'y | | ! |
N “ L 15Z0LZW voseanonad( ] zo | | |
— 1 '
G .“ L | "HZOV-00¥Lp0ZeH | vowessonaisad] ]| LSO ! 9| ¥| € !
R |
N “ dq | IMHEHOHIWHEL ] .ﬂ 0 m
A — “ '
w 1> _
L | I
Z -l g I Z I g I Z I I
< N
N

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



FEHLERBEHEBUNG

7.2 Lage der Komponenten

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




8 ERSATZTEILE

SO m=®U W=

DMA 52L.00.00.00.00 ABRICHTMASCHINE 530

DMA 53L.01.00.00.00
DMA 531.08.02.00.00
DMA 53.03.00.00.00

DMA 53L.05.00.00.00
DMA 531.07.00.00.00
DMA 531.02.00.00.00
DMA 531.08.03.00.00

DMA 53L.04.00.00.00-

DMA 53L.00.00.00.21
SO 7380

DMA 53L.08.01.00.00
DIN 912

DIN 7980

DMA 53L.06.00.00.00
DMA 531.11.01.00.00

BG

ABNAHMETISCH
VORDERDECKEL
MESSERWELLE
MASCHINENSTANDER
SICHERUNG FUR ABRICHTMASCHINE
AUFGABETISCH
HINTERDECKEL

ANTRIEE BG-MOTOR
HINTERDECKEL
LINSENSCHRAUBE M 8x10
DECKEL FUR BOHRAPPARAT
ZYLINDERSCHRAUBE M12X40
FEDERRING 12H
FUGEANSCHLAG

HANGEND PULT

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

_L_L_h_h_hgm_h_h_h_s_h_h_h_h

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P

ERSATZTEILE




MANN.

HOLZ

ERSATZTEILE

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

[T e Tl s s B N B U B

DMA 53L.01.00.00.00 AENAHMETISCH

DMA 53L.01.01.00.00
DIN 985

UN 737

DMA 53L.01.00.00.10
DIN 7980

DIN 812

DIN 812

DIN 7980

DIN 1254

DMA 53L.01.00.00.05
DMA 53L.01.00.00.09
FAP

DMA 53L.01.02.00.00
DIN 812

DIN 7980

DIN 125 A

DMA 53L.01.00.00.14
DMA 53L.01.00.00.17
DMA 53L.01.00.00.06

ABNAHMETISCH
SICHERUNGSMUTTER M16
SCHEIBE M18&

SCHIENE

FEDERRING 2-10H
ZYLINDERSCHRALUBE M10X90
ZYLINDERSCHRAURBE M8x20
FEDERRING 2-8H

SCHEIBE AM 8
REGULIRUERUNGSLACHE
SCHRAUBE, KURZ

BUCHSE 2530 P10
VORDERSCHARMIER
ZYLINDERSCHRAUBE M 6x14
FEDERRING 2-6H

SCHEIBE AM &
REGULIRUERUNGSOHR
EXZENTERBUCHSE
ZAHNKRANZ

M 0O —

—h
—_

— PIR3 O DN R — 30 B RS R RS @D

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

DIN 912
DMA 53L.01.00.00.18
DMA 53L.01.00.00.11
DMA 53L.01.00.00.12
DIN 471
DMA 53L.01.00.00.18
DIN 913
LIN 732

BOTECO A583-65-M8-20
M6 EFH.85 5.0.20 - G

DIN 812

DMA 53L.01.00.00.15
DINg12

DMA 53L.01.03.00.00
DIN 7980

DMA 53L.01.00.00.13
DMA 53L.01.00.00.07
DMA 53L.01.00.00.08
DIN 1254

DIN 985

DMA 53L.01.04.00.00
DMA 53L.01.04.01.00
DMA 53L.01.04.00.02
Ding12

DIN 7980

DMS 63-02.00.00.11
DIN 985

DMS 63-02.00.00.10
DIN 551

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

ZYLINDERSCHRAUBE M10x65
OHR FUR HANDRAD

ACHSE FUR HANDRAD

STIFT FOR HANDRAD
SICHERUNGSRING 20
HAMDRAD ©200
GEWINDESTIFT M 6x20
SCHEIBE 35xcp9x2,5
KLEMMHEBELGRIFF M8X20
HAMDGRIFF
ZYLINDERSCHRAUBE M 6X20
HAUPTOHR
ZYLINDERSCHRAUBE M8x20
HINTERSCHARNIER

SCHEIBE AM18

ZAHNRAD

SCHEIBE FUR VERZOGERUNG
EINSCHRANKENDLEISTE
SCHEIBE M10
SICHERUNGSMUTTER M10
FEDERNHEBEN

KLAMMER FUR HEBEN
LASCHE FUR FEDER
ZYLINDERSCHRAUBE M10x20
FEDERRING 2-10H

FEDER ©30XD05X70
SICHERUNGSMUTTER M 12
FAHRER FUR FEDER @30X®5X70
GEWINDESTIFT M 16X20

PO e = PIPI P — — — = 0 P = — fu — P P — — — = e e 4]

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



MANN.

ERSATZTEILE

HOLZ

DMA 53L.02.00.00.00 AUFGABETISCH

1

2 DIN912

3  DIN985

4  UNT3T

5 DMA53L.01
6 PAP

7 DINT7980

8  DIN 551

9 DMAS53L.01
10 DIN 7980
11 DMA 53L.01
12 DIN912

13 DMA 53L.01
14 DIN 985

15 DMA 53L.01
16 DIN 912

17 DIN 7980
18 DIN125A

19 DMA 53L.01
20 DMA 53L.01
21 DMA 53L.01
22 DMA 53L.01

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

DMA 53L.02.01.00.00

.00.00.15

.03.00.00
.00.00.09
.00.00.07

.00.00.10

.00.00.08
.02.00.00
.00.00.08
.00.00.13

AUFGABETISCH
ZYLINDERSCHRAUBE M10X90
SICHERUNGSMUTTER 16
SCHEIBE M16

HAUPTOHR

BUCHSE 2530 P10
FEDERRING 2-10H
GEWINDESTIFT M 16X20
HINTERSCHARNIER
SCHEIBE AM16

SCHRAUBE, KURZ
ZYLINDERSCHRAUBE M8x20
SCHEIBE FUR VERZOGERUNG
SICHERUNGSMUTTER M10
SCHIENE
ZYLINDERSCHRAUBE M 6x14
FEDERRING 2-6H

SCHEIBE AM 6
EINSCHRANKENDLEISTE
VORDERSCHARNIER
ZAHNKRANZ

ZAHNRAD

-

= O e e P RO o PO R e e RS T 0000 R 000D —

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

DMA 53L.01.00.00.18
DMA 53L.01.00.00.11
DMA 53L.02.00.00.02
1SC 7380

DMA 53L.02.00.00.03
DIMN 1254

DIM 471

DMA 53L.01.00.00.12
DIM 125A

DIN 912

DMA 53L.01.00.00.14
DMA 53L.01.00.00.17
DMA 53L.01.00.00.05
DIN 7980

DIN 912

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

OHR FUR HANDRAD

ACHSE FUR HANDRAD
SPEZIALBUCHSE
LINSENSCHRAUBE M 8X30
SPEZIALSCHEIBE

SCHEIBE AM 8
SICHERUNGSRING 20
STIFT FUR HANDRAD
SCHEIBE M10
ZYLINDERSCHRAUBE M10x65
OHR REGULIRUERUNGS
EXZENTEREUCHSE
HEGULIRUERUNGSLACHE
FEDERRING 2-8H
ZYLINDERSCHRAUBE Mgx20

— U5 =t =t —t PO D = = =L —k L L 1 L

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

15
14
1
DMA 53L.03.00.00.00 MESSERWELLE
1 DMA 53L.03.00.00.04 LAGERGEHAUSE, LINKS 1
2 RILLENKUGELLAGER 6208-ZZ 2
3 DIN472 SICHERUNGSRING 80 1
4  DIN 471 SICHERUNGSRING e40 2
5  DIN 7991 SENKSCHRAUBE M 6Xx25 8
& DM2-501.01.00.11.04 DRUCKSCHRAUEE 20
7 DMS 53.01.00.00.19 KEILLEISTE 4
8 HOBELMESSER HSS 540X35X3 4
9 DMA 53L.02.01.00.00 MESSERWELLE MIT BEUCHSEN 1
10 DIN B885A PARBFEDER 8x7x28 1
11 DMA 53L.03.00.00.03 LAGERGEHAUSE, RECHTS 1
12 DIN 912 ZYLINDERSCHRAUBE M12X45 4
12 DIN 7980 FEDERRING 12H 4
14 DMA 53L.04.01.00.02 SCHEIBE BPETEHHA 5D Hz 1
15 DIN 471 SICHERUNGSRING @35 1
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

WD~ N L o —

DMA 53L.04.00.00.00-BG ANTRIEE C BEG-MOTOR

DIN 913

DMA 53L.04.01.00.01
SPA

DMA 53L.04.01.00.02
OMA 53L.04.02.00.00
T112MB-2 BS

DIN 125 A

DIN 7980

DIN 931

DIN 7349

DIN 912

DIN 985

DIN 933

GEWINDESTIFT M 8X10
MOTORRIEMENSCHEIBE 50 Hz
RIEMEN L=1272
SPINDELRIEMENSCHEIBE 50 Hz
FLASCH FUR BG-112 MOTOR
MOTOR

SCHEIBE AM12

FEDERRING 12H
SECHSKANTSCHRAUBE M12X35
SCHEIBE M12
ZYLINDERSCHRAUBE M12X40
SICHERUNGSMUTTER M 12
SECHSKANTSCHRAUBE M12X120

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

i P T P D B ki [ —h —

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

DMA 53L.06.00.00.00 FUGEANSCHLAG

1 DMA 53L.06.00.00.03  ANSCHLAG 1
2 DM5-321.04.0014GH NMUTENSTEIN 6
3 FS41N.08PC.01.00 TRAGER FUR SKALE 1
4  DIN912 ZYLINDERSCHRAUBE M@ex25 4
5 DIN®12 ZYLINDERSCHRAUBE M8x12 2
& DING912 ZYLINDERSCHRAUBE Mex20 4
7 GN519-28-M12 HANDGRIFF 2
g8 DIND12 ZYLINDERSCHRAUBE M 6X18 2
HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



ERSATZTEILE

10
11
12
13
14
15
18
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
4
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54

8.1 Ersatzteilbestellung

DIN 7980

DIN 125 A

FS41N.08 PC.00.47
DIN 985

DIN 125 A

DIN 933

DIN 913

DIN 934
FS41M.08P.00.01
FS41N.08 PC.39.00
DIN 913
B50.07.01.00.01
B50.07.01.00.05
B50.07.01.00.04

DIN 933

DIN 9021 A
B50.07.00.00.07-01
DIN 1481
A583-80-M10-40
DMA 53L.06.00.00.04
UN 732

I1SO 7380

DMA 53L.06.00.01.00
DMA 53L.06.00.00.02
DIN 912

DIN 125A

DIN 912

DIN 7980

DMA 53L.06.00.00.06
FS41M.08P.00.09
FS41M.08P.00.10
FS41M.08P.00.14
FS41M.08P.00.12
DIN 912
FS41N.08P.00.11
DMA 53L.06.00.00.05
DIN 471

DIN 912
FS41M.08P.00.32
5315.18.00.00.08
FS41M.08P.00.34
FS41M.08P.00.04
DIN 912

DIN 7980
FS41M.08P.00.05
DIN 912

FEDERRING 2-6H

SCHEIBE AM &

ZAIGER

SICHERUNGSMUTTER M10
SCHEIBE AM 10
SECHSKANTSCHRAUBE M 8x25
GEWINDESTIFT M 8X20
SECHSKANTSMUTTER M8
GEWINDEBOLZEN M10X265
KLAMMER

GEWINDESTIFT M 8X10
ZAHNRAD z=14 , m=2
DISTANZBUCHSE

ACHSE
SECHSKANTSCHRAUBE MBX25
SCHEIBE M&

HANDGRIFF

SPANNSTIFT © 5X20
KLEMMHEBELGRIFF M10X40
ZAHNSTANGE

SCHEIBE @ 7X®35X2,5
LINSENSCHRAUBE MBX12
SICHERUNG FUR ANSCHLAG
BALKEN @45
ZYLINDERSCGHRAUBE M 6X40
SCHEIBE M10
ZYLINDERSCHRAUBE M10X35
FEDERRING 2-10H

KORPER FUR ZAHNSTANGE
GEWINDEBOLZEN M10-M12X65
KLEMMHEBEL

RING ©20040X12

BUCHSE TP 42X6
ZYLINDERSCHRAUBE M10x30
KLEMMSTUCK

WINKEL

SICHERUNGSRING FURBAN 15
ZYLINDERSCHRAUBE M 6X25
EXZENTERBUCHSE

ROLLE

ROLLENTRAGER

TRAGER
ZYLINDERSCHRAUBE M8x30
FEDERRING 2-8H

TRAGER FUR ANSCHLAGLINEAL
ZYLINDERSCHRAUBE M 8X35

P L PO PIPIPRD = b b a1 b (D b R b b (0 b b b B b b b b b b b b L PO L [ L — P3O

=5

Mit Originalteilen von Holzmann verwenden Sie Ersatzteile, die ideal
aufeinander abgestimmt sind. Die optimale Passgenauigkeit der Teile
verkirzen die Einbauzeiten und erhalten die Lebensdauer.

Der Einbau von anderen als Originalersatzteilen fiihrt zum Verlust
der Garantie!

Daher qilt:

Beim Tausch von Komponenten/Teilen nur Originalersatzteile
verwenden

Bestelladresse sehen Sie unter Kundendienstadressen im Vorwort
dieser Dokumentation

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at

Seite 37

Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P



KONFORMITATSERKLARUNG

HOLZMANN MASCHINEN AUSTRIA
Humer GmbH
Gewerbepark Schliisslberg 8, 4710 Grieskirchen
AUSTRIA
Tel.: +43/7248/61116-0; Fax.: +43/7248/61116-6
www.holzmann-maschinen.at

CE - KONFORMITATSERKLARUNG
Certificate of Compliance
geman
EG-Maschinenrichtlinie 98/37/EWG
EG-Niederspannungsrichtlinie 73/23/EWG
EG-Richtlinie Elektromagnetische Vertraglichkeit 89/336/EWG

according to
EG directive 98/37/EWG
EG - low voltage directive 73/23/EWG
EG - directive: 89/336/EWG

Austellungsbehoérde / issuing authority:
Priifbericht Nr. / audit report nr.:
Konformitatspriifung gemas /

audit in accordance with :

TUV Rheinland/Berlin-Brandenburg
03/160/35

Anhang I der Richtlinie 98/37/EG
ammendment | of directive 98/37/EG

Bezeichnung:

Abrichthobelmaschine
Name:

planer
HOLZMANN Type AHM 530P

Hiermit erkldren wir, dass die oben genannte Maschine den grundlegenden Sicherheits- und Ge-
sundheitsanforderungen der EG-Richtlinie entspricht. Diese Erkléarung verliert ihre Giltigkeit,
wenn Veranderungen an der Maschine vorgenommen werden, die nicht mit uns abgestimmt

wurden.

Hereby we declare that the above mentioned machine meets the EC Directive in reference to its safety and
health requirements. Any changes to the machine without our permission renders this document invalid.

tacchinen
- paschin
-%““1 Humer Gmor! a8

Grieskirchen, 28/01/2009
Ort/Datum City/date

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at Seite 38
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




PRODUKTBEOBACHTUNG

Produktbeobachtung

Wir beobachten unsere Produkte auch nach der Auslieferung.

Um einen standigen Verbesserungsprozess gewahrleisten zu kénnen,
sind wir von Ihnen und Ihren Eindricken beim Umgang mit unseren
Produkten abhangig.

» Probleme, die beim Gebrauch des Produktes auftreten
+ Fehlfunktionen, die in bestimmten Betriebssituationen auftreten
» Erfahrungen, die flir andere Benutzer wichtig sein kénnen

Wir bitten Sie, derartige Beobachtungen zu notieren
und an uns zu senden:

HOLZMANN MASCHINEN
Schorgenhuber GmbH
A-4170 Haslach, Marktplatz 4
Tel 0043 7289 71562 - 0

Fax 0043 7289 71562 - 4

HOLZMANN MASCHINEN
Humer GmbH

A-4710 Grieskirchen, Schlisslberg 8

Tel 0043 7248 61116 - 0
Fax 0043 7248 61116 - 6

HOLZMANN Maschinen Austria & www.holzmann-maschinen.at m
Bedienungsanleitung Abrichthobelmaschine AHM 530P




	Inhaltsverrzeichnis
	Technische Daten
	Bedienelemente
	Sicherheit
	Montage
	Bedienung
	Wartung
	Fehlerbehebung
	Schaltplan
	Ersatzteile
	Konformitätserklärung
	Produktbeobachtung

